

中国代表团在禁化武组织第 107 届执理会 在议题 6(g) “应对使用化武威胁” 下所作的发言

主席先生，

各方围绕叙化武问题有很多争论，归结起来是要不要维护公约权威和要不要对话合作。对此，中方的答案一贯和明确。

中方呼吁维护《公约》权威。《公约》是解决指称使用化武问题的依据和准绳。对指称使用化武调查以及技秘处在调查中的作用，《公约》有明确规定。投票通过“决定”的程序正确，掩盖不了叙化武追责决定和设立“调查鉴定组”等追责机制超出公约授权的本质。“调查鉴定组”的调查程序和方法也与《公约》不符。只有以《公约》及其核查附件为依据开展指称使用化武调查，才能得出经得起历史和事实检验的结论。

中方呼吁对话合作。各方分歧虽多，但仍有共识，那就是所有各方都希望叙化武问题尽早结案。投票也许能通过决定，但解决不了问题。对话合作是唯一出路。只有坚持对话协商，才能合作共赢。中方鼓励叙方和技秘处坚持合作精神，坚持相向而行，积极探寻建设性解决方案。中方再次呼吁所有各方为对话合作营造积极良好氛围，共同推动早日解决未决问题。

禁化武组织是技术组织，不能让政治对抗成为主流，更不能容许“政治化”成为本组织的标签或“名片”。真心要

想解决问题，就必须放弃政治对抗，放弃将此问题作为打压异己的工具。中方真诚希望各方共同努力，树立正确认知，以对话建立互信，维护地区和平稳定，切实维护公约权威性和有效性。

中国代表团要求将此发言作为会议正式文件散发，并刊载于禁化武组织公众网和内网。

谢谢主席先生。